



电视剧《莫斯科行动》赢得好口碑。



天天娱乐

张莹

最近同时刷了两部电视剧,《莫斯科行动》和《恋爱先生》,前者以口碑取胜,后者则是点击量颇多。在我看来,一部是接地气的刑侦好剧,一部是不接地气的都市爱情剧。

一口气看完《莫斯科行动》,我仍意犹未尽。这部根据真实大案改编的电视剧,跌宕起伏,节奏紧凑。中国警察到异国他乡破案抓捕罪犯,围绕着错综复杂的故事展开对峙博弈,清晰的剧情牢牢抓住了观

众,显示了一部刑侦剧优秀的逻辑能力。

说《莫斯科行动》接地气,是因为它以一种平易近人的视角还原了一群优秀的中国警察。剧中唯一的大牌演员是夏雨,这位生活中低调的演技派男星,率领一干名不见经传的演员,塑造了一群性格鲜明的警察群像:老炮警察郑爱民、动作担当姚凯、文艺翻译孔杰等,他们有着和普通人一样的喜怒哀惧,有一种扑面而来的现实感。

即使是反派和小人物也都可圈可点:阴柔敏感又心思细密的大反派二姐,对推动剧情起着至关重要的作用;最后落网的苗永林,集纠结、恐惧、亡命于一身,带入感极强。小人物马长江亦正亦邪,个性鲜活,只要他一出现,

弹幕就是“这演员要火啊”。

《莫斯科行动》不但表演到位,取景和配乐也很用心。主创翻阅了大量资料,并与当年的警察、工作人员及受害者进行沟通,保证了细节上的严谨,除此之外,还在俄罗斯实地拍摄长达90天。据身边了解这个故事和熟悉当年环境的朋友说:很真实。随着剧情的变化,时而有柴可夫斯基的音乐,时而有我们耳熟能详的前苏联歌曲插入,整个剧张弛有度。

但刷《恋爱先生》却没了这种感觉。虽然剧中有老少皆宜的“老干部”靳东,有精致漂亮的江疏影,还是永不过时的都市爱情剧,但仍旧不出所料地未能免俗:没有普通人的入设,看了第一集就能猜中结尾的故事。

国产都市爱情剧最无解的是,为什么总不接地气,《恋爱先生》也不例外。女主罗玥在回国飞机上升了个舱,就挂上了有钱商人宋宁宇,在北京挣着几千块钱,住上了全景豪华样板房,进进出出高跟鞋嘎嘎地踩在地板上让俺看着肉疼。还有靳东演的男主,大医院辞职创业的他在北京CBD开了个豪华牙科医院,钱,哪来的?这还不说,人家那工作闲得啊,要么一个人在办公室清静,要么动辄把客户晾着去救女主……让人分分钟跳戏。

不知道是不是编剧们“贫穷限制了想象力”,都市爱情剧里爱情入设都得是都市丽人社会精英,再穷也要住豪宅,像《恋爱先生》中的罗玥,落魄也

要背名牌包包,一天一身衣服。抛开剧情只看人物就容易出戏,他们的生活不需奔波,只要在大别墅里喝红酒谈谈情就能撑几十集。

这让我想起多年前流行的港剧,里面的小人物真实而接地气,《创世纪》里,马志强家开小餐饮店;《大时代》中,方展博的家就是鸽子笼,三姐妹养母挤在一个小房子里;《天地男儿》里,张兆辉是街头卖盗版碟的;印象最深刻的是《义不容情》,蓝洁瑛是因穷困才卷入一起谋杀案。正是接地气的人物,故事才会向合理的方向发展。国产剧里也有《贫嘴张大民的幸福生活》,只是那棵长在屋里的大树,那些真实、朴素的亲情、爱情是什么时候在如此多的都市剧里消失的?

《再唱沂蒙山》出姊妹篇《最美微山湖》

山东音乐人再谱红色文化新曲

早知道

一周文艺

1.2月5日15:00,济南市儿童艺术剧院在山东省会大剧院演艺厅演出儿童剧《青蛙王子》。

2.2月10日、11日10:30,山东省话剧院亲子剧场演出儿童剧《寻孟奇缘》。

3.2月10日19:15,济南市京剧院在北洋大戏院演出京剧《罢宴》《挑滑车》。

4.2月10日、11日10:00,济南市儿童艺术剧院在童话世界演出《小蝌蚪找妈妈》。

5.2月11日10:00,济南市曲艺团在市文化馆演出星乐汇曲艺专场。

6.2月9日19:30,梨园大戏院演出《锁麟囊》。

7.2月10日19:30,梨园大戏院演出《穆柯寨·辕门斩子》。

8.山东省文化馆举办“戊戌大吉”——全国实力派名家展。

9.山东美术馆举办第三届山东省青年美术大展。“以古开今、传承创新”——田黎明、赵建成、江宏伟、刘万鸣中国画作品邀请展;“姹紫嫣红开遍”——山东美术馆迎新春馆藏花鸟题材绘画精品展;“时代叙事”——山东美术馆年度典藏精品展(2017);第四届中国油画展(第三区段)当代中国非具象油画艺术展。



王庆爽

新家园的动人心声。在作曲上吸收了山东民间音乐元素,又创新富有时代感的现代主旋律,表现了山东人民质朴、淳厚、真实、纯美的性格。歌曲在结尾处还借鉴了《弹起我心爱的土琵琶》的主题基调,勾起人们的红色记忆。“这首歌符合当下传播红色精神的要求,山东还有很多红色经典等待我们去继续开发创作。”

中央歌剧院著名青年女高音歌唱家王庆爽在录制完《再唱沂蒙山》后,这次又唱起

了《最美微山湖》。她说:“我虽然演唱过无数抒情歌曲,但一拿到富有山东元素的作品时,从骨子里就油然生出要唱好这首家乡歌曲的冲动。山东是我的故乡,这里有我的乡情。”

在亚洲爱乐乐团和中国交响乐团合唱团的倾力演奏、伴唱下,这首歌曲一经发布就凭借唯美大气的曲调和贴合当代的歌词而受到了欢迎。在悠扬的竹笛、清脆的琵琶声中,让人对微山湖美好、幸福的明天产生了无限向往。

本报讯(记者 刘雨涵)

继圆满完成了红色原创经

典歌曲《再唱沂蒙山》之后,山

东著名作曲家李百华和词作

家陈辛佳再度搭档,创作了最

新歌曲《最美微山湖》,而演唱

这首歌曲的也是山东人——

由济南走出去的著名青年女

高音歌唱家王庆爽。1月16日

《最美微山湖》录制完成,目前

已经对外发布,反响热烈。《最

美微山湖》聚焦微山湖这片红

色原生态水域,在新时代传递

了革命英雄主义和爱国主义

精神。

地处鲁南平原的微山湖,

曾因铁道游击队的抗日壮举

而闻名遐迩,经典电影《铁道游

击队》的插曲《弹起我心爱的土

琵琶》所传递的英雄主义精

神和爱国热情,更是影响了中国

几代人。在安宁和平的时代,如

何继续传承革命英雄主义和

爱国主义精神,成了当代音乐

创作者思考的问题。作曲、指挥

家李百华和词作家陈辛佳在

完成了原创歌曲《再唱沂蒙山》

后,又把情感的触角和艺术创

作的责任投入到微山湖这片